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Biosféra
Anotace: 
Pomůcka je určena k pochopení rozmístění živé přírody na Zemi v závislosti na přírodních podmínkách, učivo 6. ročníku. Žáci vyhledávají požadované informace převážně používáním klíčových slov na internetu.
Období: leden – květen 2012
Biosféra
Z dřívějšího učiva již víte, že biosféra je živý obal Země. Z toho snadno odvodíte, že sem patří 4 následující skupiny živých organismů (doplňte):
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(Téměř) Veškerý život na Zemi je ze všeho nejvíce závislý na (doplňte):
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Vhodném druhu pl - - u



Je logické, že na Zemi je v každé oblasti rozdílný poměr těchto základních podmínek života. Někde je více srážek, někde méně, jinde svítí Slunce dennodenně, jinde skoro vůbec, někde je kyslíku (oxidu uhličitého) hodně jinde téměř žádný…


Proto se na Zemi vyvinula celá řada oblastí, podle toho, jaká kombinace výše uvedených podmínek života se tam vyskytuje. V těchto oblastech se poté život přizpůsobil tamějším podmínkám a na Zemi tak vytvořil velmi pestrou mozaiku druhů. 


Podle životních podmínek typických pro dané území a charakteristických forem života zde žijících, se dá na Zemi vymezit několik základních geografických šířkových pásem (někdy též přírodních krajin či biomů). Přehledně je ukazuje mapka na následující straně (nezobrazuje Antarktidu, kde je trvale zaledněné území – na mapě by bylo zobrazené jako poušť):
Geografická šířková pásma (přírodní krajiny, biomy)
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Dle této mapky vypracujte následující úkoly:
1/ na kterém světadílu se (téměř vůbec) nevyskytují „opadavé lesy mírného pásu?

Odpověď:

2/ který světadíl má největší plochu tropického deštného pralesa? Jak se tento prales jmenuje?

Odpověď:

3/ jak se jmenuje největší poušť světa? Na jakém světadílu ji najdeme?

Odpověď:

4/ Které světadíly mají největší plochu tundry? Na jaké jejich světové straně je?
Odpověď:

5/ Mezi Evropou a Afrikou leží velké vnitrozemské moře. Jak se jmenuje? Jaké geografické šířkové pásmo se kolem něj hlavně rozkládá?

Odpověď:

K řešení úkolů můžete použít některý z internetových prohlížečů nebo encyklopedií (např. www.google.cz, www.wikipedie.cz apod.)
Celý tento dokument uložte ve formátu „dokument word 1997 – 2003“, dále postupujte dle pokynů vyučujícího.



Použité zdroje: 
Zejména vlastní práce autora.
http://elearning.zsostromer.cz/home/z6.pdf    (citace 22.5.2012)
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